

外地乘客钱包失而复得

千里之外致谢太原公交车队

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 史海萍)外地乘客王先生在太原市中转时,不慎将钱包落在公交车上,幸亏公交驾驶员白玉及时发现,将钱包物归原主。7月1日,远在重庆市的王先生委托太原市一家广告公司,将一面写有“拾金不昧,乐于助人”的锦旗送到太原公交电车分公司四车队,以表感谢。

6月27日下午6时许,太原公交电车分公司四车队接到一个求助电话,外地乘客王先生不慎将钱包落在了一辆86路公交车上。原来,王先生住在山东省德州市,要前往重庆市出差,途经太原市中转。当时,他乘坐一辆86路公交车,不慎将钱包落在了车上,内装有身份证、社保卡和数张银行卡。王先生说,他计划只在太原待一天,如

果找不到钱包错过第二天的火车,就会耽误一个重要会议。

弄清了事情经过,车队立刻安排专人帮王先生寻找钱包,并在工作群中发布了信息。大约1个小时后,86路公交驾驶员白玉驾车返回车场,例行检查车厢时,在一排座位的夹缝中找到了钱包。担心失主着急,车队派出速递小分队第一时间将失物

送到了王先生手中。

因着急赶往重庆参加会议,王先生给车队打了一个感谢电话后就离开了太原。到达重庆后,他专门委托太原一家广告公司,制作了一面锦旗送到了车队。

践行社会主义核心价值观

相约七色园 体验劳动乐趣

本报讯(记者 王丹 通讯员 宋思宇)为落实“五育并举”、提高学生综合素养,6月30日,小店区西温庄小学以“红橙黄绿青蓝紫”的色彩理念,在西温庄劳动实践教育基地搭建“七色园”,开展丰富多彩的研学活动,希望孩子们在“自然中生长”,成为“向下扎根、向上生长,五育并举、阳光大气”的有志儿童。

蓝色科技园里,“变色水”“大泡泡”“小火箭”等一系列神奇的科学实验悉数登场,老师们幽默的语言、夸张的动作加上神奇的科学现象,满足了孩子们的直观体验。孩子们异常兴奋,踊跃上台体验,感受科学的无限魅力。

红色革命园中,开展“红色爱国教育”,通过党史展览让学生们认识党、了解党,激发学生们爱党、爱国

的情感;同学们认真学习“五四”精神、长征精神、奥运精神等16种时代精神,仔细体会内涵;各班还选派学生代表讲述“红色故事”,重温红色经典,让红色基因润泽童年。

绿色农耕园大概占地40亩,同学们带着疑问走向田间地头,实地认识玉米、大豆等经济作物,了解西红柿、黄瓜等时令蔬菜的生长习性,并通过动手实践、观察记录等方式,体验劳动的快乐。

黄色生态园带给学生别样的温暖体验。走近兔子、孔雀、鸽子、鹅等动物,聆听老师解说,直观形象地了解动物们的生活习性和科普知识,增加了同学们对动物的关注度,培养从小关爱保护动物的意识。

研学老师在橙色创意园中指导学生们,用卡纸、卫生纸、水彩笔、双

面胶,发挥奇思妙想,以“母亲的形象”为主题,制作出一幅精美的手工作画,再加上简短的文字,表达出浓浓的爱意,完成后带回去送给妈妈。

通过毛毛虫、套圈、背对背运球等趣味比赛,在青色竞技园里迸发活力收获快乐,在游戏中感受体育乐趣,在竞争中体会拼搏精神,在合作中感悟团结力量。

“问渠那得清如许?为有源头活水来。”在紫色半亩园中吟诵经典,提高学生的鉴赏能力和对美的感受能力,让学生感悟国学经典,感受中国古诗词文化的博大精深,让同学们在“双减”政策的阳光下健康成长。



开启“百日行动” 严查交通违法

全省交警开展夏季专项整治活动

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)按照公安部交管部署,6月29日起,省公安厅交警总队在全省开展夏季突出交通违法行为专项整治“百日行动”,严查公路易肇事肇祸交通违法行为和酒醉驾交通违法行为,进一步加强道路交通安全管控、净化道路通行秩序,全力稳定道路交通安全形势,为党的二十大胜利召开营造良好的道路交通安全环境。

进入夏季,全国疫情总体呈现稳定下降态势,公路交通流量有序运行、持续恢复。各行业逐步进入生产恢复期、建设赶工期,基建能源、交通物流、暑期旅游、农村“三夏”等各类运输繁忙,拼车包车集约出行、务工集中出行频繁,公路

物流运输持续趋稳走高,超限超载、疲劳驾驶、超员载客、违法载人等突出交通违法行为易发多发,交通安全面临暑期、汛期、假期叠加、流量加大、违法增多、恶劣天气多发等多重考验。

此次公路易肇事肇祸违法行为专项整治中,各地将紧盯客车、货车、危化品运输车、拖拉机、低速货车、三轮汽车6类重点车辆,严查超员、超速、严重超载、驾驶人疲劳驾驶、非法改装、违反禁限行规定通行和违法载人等10类重点交通违法行为。在酒驾醉驾违法行为整治行动中,各地将在周末、农村红白喜事期间、中秋节假期等重点时段,对城市餐饮娱乐场所、地摊夜市周边道路、城郊接合部主要道路、主干国省道、

高速公路收费站和服务区、农村地区乡镇集市、农家乐周边道路及涉酒交通事故易发、多发点段等重点区域路段,开展酒驾醉驾违法集中查处,并同步查处超员、不系安全带、不戴安全头盔等交通违法。

行动中,全省全面启动交警执法站、农村“两站两员”、临时执勤点,形成联勤联动、地毯式隐患排查、动态管控态势,并联合相关部门,约谈长期处于高风险等级及违法多、事故多的运输企业,实施联合挂牌督办,督促落实安全主体责任。



5类典型涉高考骗局需警惕

假冒权威、修改成绩、伪造“录取通知书”……高考结束后,一些不法分子蠢蠢欲动,编造多种诈骗套路,将“黑手”伸向考生和家长。7月1日,记者从晋源区法院刑事审判庭了解到常见的5类涉高考诈骗伎俩,提醒大家警惕。

骗局一:假冒志愿指导

不法分子假冒“权威专家”,自称掌握“内部大数据”,利用中介或网站、APP等对考生进行志愿填报指导,骗取钱财。

法官提醒,填报志愿可在网上寻找参考资料帮助,但对于收费的指导一定要提高警惕,自己的命运掌握在自己手里,勿让骗子趁虚而入。

骗局二:声称修改成绩

诈骗分子声称只要支付高价“服务费”,就能通过“黑客”进入系统帮忙修改高考成绩,其实高考采用的是内网阅卷,根本不存在外部黑客入侵的可能。

法官提醒,网上自称可以修改高分的网络帖子纯属骗局,所谓黑

客入侵修改分数在技术上也行不通,高考阅卷是采用内网阅卷,因此根本不存在外部黑客入侵的可能。

骗局三:伪造“录取通知书”

骗子冒充高校招生办人员,向考生寄送伪造的录取通知书,让考生将学杂费打入指定的银行账号,以骗取钱财。

此类骗局中,骗子的准备工作都会非常专业。不仅会使用和原学校相似的校徽、logo,还配备了所有的课程资料,填写的大学地址也和正版一模一样。为此,考生和家长在登录学校和教育部门网站时,要通过官网认证的链接、转账汇款时要通过多种途径核实账号真伪。

骗局四:提前申请助学金

不法分子通过非法途径获取考生身份信息后,假冒教育部门工作人员等身份,以符合“奖学金”或“高考补助金”资格为由,骗取押金或手续费。

法官提醒,接到自称高校、教育、财政等工作人员的电话、信息,要发放“国家助学金”“返还义务教育费”

“助学扶助款”时,考生及家长一定要主动与当地教育部门或学校联系求证,切记绝大多数助学金等奖补为学生到校报到后才会发放,一般不存在提前发放的情况。不要随意透露家人姓名、电话、职业等相关信息。

骗局五:“定向招生”骗局

一些骗子利用国家定向招生政策,欺骗考生和家长,吹嘘自己可以弄到某某大学定向招生计划名额,保证录取,公开叫价,收取所谓“定向费”,以诈骗家长钱财。

真相是国家规定不允许超计划、无计划招生,也根本没有所谓的“预科生”,以“预科生”名义进校后不能办理录取手续,不能取得学籍。省市的定向招生计划与其他招生计划一样,由省招办集中统一投档录取。

记者 陈珊 通讯员 任亚楠

法治宣传教育

我市“青少年游基地、学党史”活动启动

本报讯(记者 张慧)

为激发广大青少年学习党史的热情,由太原市关工委主办的“青少年游基地、学党史”活动,7月1日在山西国民师范旧址革命活动纪念馆启动。

据悉,此次活动贯穿全年,包括线下活动、线上活动、实践活动三大内容。其中,线下活动将突出“游”和“学”、“悟”和“行”,组织广大青少年深入全市关心下一代党史教育基地,通过参加沉浸式、体验式活动,以及革命文化专题演讲,“五老”与青少年讲党史互动情景剧等环节,让党史学习教育寓教于乐,帮助青少年在活泼轻松的环境中重温红色记忆,传承红色基因;线上活动将积

关爱保护未成年人健康成长

女子突然晕倒 得到及时救助

本报讯(记者 郭晓华)

6月29日上午,一名女子突然栽倒在路边,同伴吓得不知所措。纺织西社区网格员董达军看到后,立即跑到附近太原纺织医院找来医护人员。所幸,女子并无大碍。

上午8时许,网格员董达军前往万象城配合派出所民警进行反诈宣传。途经众纺路一家小卖铺时,看到一名红衣女子趴在路边,同伴

一脸慌乱不知所措。董达军见红衣女子脸色发白,紧闭双眼,显然已经处于昏迷状态。不远处就是太原纺织医院,担心女子病情,他立即跑到医院求助。很快,医护人员推来了担架车。董达军和一名好心路人一起,将女子抬上担架车送往医院急救病房。经医生检查,女子突发低血糖导致晕倒。看到医生为其输入氧气,并联系了家人后,董达军才放心离开。

农民工顺利返乡 感谢太原人相助

本报讯(记者 韩睿)

通讯员 刘婷婷)7月1日,河南安阳农民工马师傅致电西中环东社区主任刘艳艳,电话中称,当自己在太原陷入困境时,社区、街道、民政部门伸出援手,助他安全返回家乡,每每想起,都对太原人心怀感激。

记者采访得知,6月24日晚9时,万柏林区民政局救助中心工作人员曹丽丽下班行至南内环西街与西中环交叉路口时,看到一名拿着大包小包、来回徘徊的中年男子。出于职业敏感,她上前询问,该男子姓马,56岁,前段时间从河南安阳来到太原打工,但到太原后就生了病,不仅没办法干活,就连身上的钱也花光了。了解情况后,曹丽丽马上与小井峪街道、西中环东社区工作人员取得联系,对其进行

紧急救助。一开始大家想先将他送到救助站暂住,但马师傅坚决不去,表示只想尽快回家。随即,万柏林区民政局、小井峪街道办事处、西中环东社区多部门工作人员一起想办法。社区主任刘艳艳为她在附近某小区找到一个临时住所,并提供了饮用水、食品、铺盖、防疫物品等,让其先安心过夜,并自掏腰包拿出500元给对方作路费。民政局和街道工作人员则帮其在网上购票,安排他第二天做核酸检测,同时与安阳民政部门对接,以便其顺利返程后,得到妥善安置。

6月26日,工作人员一起将马师傅送到车站,一再嘱咐其注意安全,到了安阳要和当地民政部门对接,方便有关部门对其帮扶。刘师傅非常感动,连连致谢。